

丈夫失踪多年 妻儿陷入困境

# 古交市检察院提供司法救助

本报讯(记者 刘友旺)19年前,丈夫在跑出租过程中离奇失踪,妻子独自抚养孩子长大成人,家庭生活非常困难。12月3日,古交市检察院通报,公安机关破案并移送检察机关审查逮捕嫌疑人后,该院及时发放司法救助金,并为母子提供心理疏导、就业帮扶、法律援助等帮助。

2005年12月,男子王某在古交市跑出租途中离奇失踪,后被列为失踪人员。今年6月,这起案件得以侦破。

原来,2005年12月18日,犯罪嫌疑人郭某等3人在古交市西曲桥附近,搭乘被害人王某的出租车前往城镇底。到达目的地后,犯罪嫌疑人郭某向王某索要财物,遭到拒绝后,3名犯罪嫌疑人残忍地杀害了王某,拿走其身上的现金和手机,后开着出租车将王某弃之荒野。

19年来,被害人王某的妻子徐女士,靠打零工独自抚养受到严重心理创伤的儿子长大,生活非常困难。前

不久,公安机关将这起案件移送古交市检察院审查逮捕,该院控申部门经核查认定徐女士符合司法救助条件,立即启动救助程序,及时为其发放了2万元司法救助金。得知王某已经受害,徐女士及儿子备受打击。为让母子二人早日走出阴霾,检察干警还多次开展暖心抚慰、疏导工作,帮助他们克服心理障碍,走出心理阴影。

“感谢检察院,你们为我发放救助金,帮我渡过难关,也是你们的悉心疏

导让我和儿子有了面对未来的勇气和决心。”近日,救助申请人徐女士来到古交市检察院,送上锦旗以示感谢。

古交市检察院有关负责人表示,该院将坚持“一次救助、长期关怀”理念,不定期开展跟踪回访,通过积极协调徐女士儿子就业、提供法律援助、帮助提起附带民事诉讼等方式,持续关注母子二人的生活状况,最大限度帮助他们解决实际困难,切实提升救助效果。



11月29日,郝庄派出所在迎泽区孟家井寄宿制学校开展法治宣讲进校园活动,民警教育引导学生树立正确的人生观,抵制校园欺凌等不良行为,强化未成年人法治观念。辛欣 摄

## 追剧“偏方”有风险 陌生链接莫点击

本报讯(记者 杨沫)网络追剧已经成为很多人生活中不可或缺的一部分。一边吃饭,一边追剧,“电子榨菜”是年轻人的佐餐标配。然而,在追剧时,总有人热衷于在网上搜索各类非官方观看渠道,或是轻信所谓的“未删减版资源”。12月1日,山西网警提醒大家,网络追剧时要提高警惕,不要点击视频播放页面中出现的不明链接,以免陷入诈骗陷阱或者感染病毒、木马,造成个人信息泄露和财产损失。

市民刘雪最近迷上了大火的某部国产电视剧,然而当她追剧到3集后就必须购买会员才可完整观看。为了节省开销,刘雪开始在网上搜索各类免费观看资源,寻找“偏方”。很快,她通过某来源不明的小网站找到了这部电视剧的片源,并开始观看,但没看一会儿,手机开始疯狂弹窗,同时出现一些“少儿不宜”的画面,还

收到手机可能被入侵的风险提示,吓得她赶紧关掉网页。

针对网络追剧,网警特别提醒大家要提高警惕:

一看是否正规平台。只在官方、知名且有良好信誉的视频平台上追剧,如腾讯视频、爱奇艺、优酷、芒果TV等。这些平台有正规的版权授权,能保证视频的质量和安全性,且不会存在恶意软件、病毒等风险。避免使用一些来源不明的小型视频网站或应用程序,它们可能存在侵权、画质差、播放不稳定以及安全隐患等问题。

二看是否官方资源。不要轻信所谓的“全集资源”“未删减版资源”等非官方渠道提供的视频内容。这些资源往往是不法分子设下的陷阱,可能会导致您的设备感染病毒、木马,或者遭遇诈骗,造成个人信息泄露和财产损失。对于一些需要付费才能获取的非官方追剧

渠道,更要保持警惕,切勿轻易转账汇款。

三看是否泄露个人信息。在注册视频平台账号时,尽量使用强密码,并定期更换密码。避免使用简单易猜的密码,如生日、电话号码等。注意保护个人隐私信息,不要在不可信的网站或平台上随意填写个人身份证号、银行卡号、手机号等敏感信息。谨慎对待视频平台的隐私设置,根据自己的需求合理调整,避免个人信息被不必要地公开或分享。

四看是否有恶意链接和广告。不要点击视频播放页面中出现的不明链接,尤其是那些看起来可疑的、与追剧内容不相关的链接。这些链接可能会引导您进入钓鱼网站或下载恶意软件。对于视频播放前、播放过程中出现的大量弹窗广告,要仔细甄别。如果广告内容过于诱人或可疑,不要轻易点击,以免陷入诈骗陷阱。

## 申请法律职业资格 注意两个时间节点

本报讯(记者 辛欣)

2024年国家统一法律职业资格考试主观题考试成绩已公布。12月3日,市司法局发布公告,申请授予法律职业资格分为网上填报信息和现场提交材料两个步骤,请及时在受理时间办理。

通过2023年、2024年国家统一法律职业资格客观题考试的人员,参加2024年主观题考试取得合格成绩的,经审核符合授

予条件,由司法部授予法律职业资格,颁发法律职业资格证书。

申请授予法律职业资格的网上填报信息时间是12月4日8时至12月10日24时,完成网上填报后,申请人应于12月25日至12月31日到受理机关指定场所现场提交申请材料。市司法局审核地点在太原市为民服务中心二楼C09市司法局窗口,联系电话2366309。

## 女童逃学走失 警民接力送回

本报讯(记者 刘友旺)

为了不去幼儿园,一名5岁的女童跳下车后,快速“逃离”妈妈的视线,其母亲在没能及时找到孩子的情况下,竟也未报警求助。12月2日,杨家峪派出所民警设法联系到家长,将孩子安全送回。

当天上午8时41分,杨家峪派出所综合指挥室接到冯先生报警,称在绿庭南街鑫生缘便利店,有一名女童找不到家人。接警后,民警、辅警迅速赶往现场,将女童带回派出所。经耐心与女童沟通,民警得知她今年5岁,在经园路附近的一家艺术幼儿园上学。因为当天不想上学,女童便在妈

妈停稳汽车后立即跳下车跑走了。

根据小女孩的讲述,民警立即联系幼儿园,找到了家长的电话号码,及时将小女孩的情况告知家长。

上午9时10分许,小女孩的妈妈和姑姑来到派出所,向民警、辅警表示了由衷感谢。孩子母亲说,她在女儿跳车后,自行在周边寻找,虽然一直没找见心里十分焦急,但想着孩子跑不远就没报警。

民警对小女孩进行批评教育,同时告知家长要时刻注意孩子的安全,避免孩子远离自己的视线,遇到类似情况应及时报警求助。

## 停水通知

兹因铁南路供水管线改迁,定于2024年12月

5日20时——12月6日8时在下列地区实施停水:

西铭路以西、虎峪河以北、铁南路(建筑北巷)

以南、白家庄路以东区域

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年12月2日